
 

Savoir Ft. 3 : Équations, inéquations et signes  
 

 

 

Entraînement 1 
 
 

1) a. Résoudre dans [−𝜋; 𝜋] l’équation :  2 3 cos 𝑥 + 3 = 0 
 

     b. Résoudre dans [−𝜋; 𝜋] l’équation :  cos 𝑥 sin 𝑥 = 0  
 

 
 

 

2)  a. Résoudre dans [−𝜋 ; 𝜋]  l’inéquation :  1 − 2 sin 𝑥 ≤ 0  
 

     b. Déterminer le tableau de signe sur  0; 𝜋  de la fonction définie par :  𝑓1 𝑥 =   2 cos 𝑥 − 1 
 

     c. Déterminer le tableau de signe sur  −𝜋; 𝜋  de la fonction définie par :  𝑔1 𝑥 = 𝑥 cos 𝑥 
 

 
 
 
 

Entraînement 2 
 
 

1) a. Résoudre dans [−𝜋; 𝜋] l’équation :  2 sin 𝑥 + 1 = −1 
 

     b. Résoudre dans [−𝜋; 𝜋] l’équation :   2 cos 𝑥 + 1 = 0  
 

 
 
 

2)  a. Résoudre dans [−𝜋 ; 𝜋]  l’inéquation :  1 − 3 cos 𝑥 ≥ 1  
 

     b. Déterminer le tableau de signe sur  0; 𝜋  de la fonction définie par :  𝑓2 𝑥 = 2 sin 𝑥 − 1  
 

     c. Déterminer le tableau de signe sur  0; 𝜋  de la fonction définie par :  𝑔2 𝑥 = sin 𝑥 (2 + 4 cos 𝑥) 

 
 



 

 

Corrigé Savoir Ft. 3  
 

Corrigé  Entraînement 1 
 

1) a.  2 3 cos 𝑥 + 3 = 0 ⇔  cos 𝑥 = −
3

2 3
= −

 3

2
      ⇒ dans [−𝜋; 𝜋]  on a    𝑆 =  −

𝟓𝝅

𝟔
;
𝟓𝝅

𝟔
  

 

b. cos 𝑥 sin 𝑥 = 0 ⇔ cos 𝑥 = 0   𝑜𝑢  sin 𝑥 = 0   ⇒  dans [−𝜋; 𝜋]  on a  𝑆 =  −𝝅; −
𝝅

𝟐
; 𝟎;

𝝅

𝟐
;  𝝅     

 

2)  a. 1 − 2 sin 𝑥 ≤ 0 ⇔ sin 𝑥 ≥
1

2
   ⇒  dans [−𝜋 ; 𝜋]  on a  𝑆 =  

𝝅

𝟔
;
𝟓𝝅

𝟔
   

 

b.  𝑓1 𝑥 ≥ 0  ⇔  2 cos 𝑥 − 1 ≥ 0   c.  

⇔ cos 𝑥 ≥
1

 2
 ⇔  cos 𝑥 ≥

 2

2
  

 

𝑥 0  
𝝅

𝟒
  𝜋 

𝑓1(𝑥)  + 𝟎 −  

 

 

Corrigé  Entraînement 2 
 

1) a. 2 sin 𝑥 + 1 = −1 ⇔ sin 𝑥 = −1     ⇒    𝑆 =  −
𝝅

𝟐
  

 

b.  2 cos 𝑥 + 1 = 0 ⇔  cos 𝑥 = −
1

 2
= −

 2

2
 ⇔ 𝑥 ≡ −

3𝜋

4
   𝑜𝑢   𝑥 ≡

3𝜋

4
   

⇒ dans [−𝜋; 𝜋] on a  𝑆 =  −
𝟑𝝅

𝟒
;
𝟑𝝅

𝟒
    

 

 
 

2)  a. 1 − 3 cos 𝑥 ≥ 1 ⇔   3 cos 𝑥 ≤ 0 ⇔ cos 𝑥 ≤ 0  ⇒   dans [−𝜋 ; 𝜋]  on a 𝑆 =  −𝝅; −
𝝅

𝟐
 ∪  

𝝅

𝟐
; 𝝅      

 

b.  𝑓2 𝑥 ≥ 0 ⇔  2 sin 𝑥 − 1 ≥ 0    c.  2 + 4 cos 𝑥 ≥ 0 ⇔  cos 𝑥 ≥ −
1

2
 

⇔ sin 𝑥 ≥
1

2
              

 

𝑥 0  
𝝅

𝟔
   

𝟓𝝅

𝟔
   2𝜋 

𝑓2(𝑥)  − 𝟎 + 𝟎 −  

 

 

𝑥 −𝜋  −
𝝅

𝟐
   𝟎  

𝝅

𝟐
   𝜋 

𝑥  − | − 0 + | +  

cos𝑥  − 0 + | + 0 −  

𝑔1(𝑥)  + 𝟎 − 𝟎 + 𝟎 −  
 

 

𝑥 0  
𝟐𝝅

𝟑
   𝜋 

sin 𝑥  + | +  

2 + 4 cos 𝑥  + 0 −  

𝑔2(𝑥)  + 𝟎 −  
 


